



Арбитражный суд Хабаровского края

г. Хабаровск, ул. Ленина 37, 680030, www.khabarovsk.arbitr.ru

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

г. Хабаровск

дело № А73-8059/2015

24 августа 2017 года

Резолютивная часть определения объявлена 21.08.2017 г. г., полный текст мотивированного определения изготовлен 24.08.2017 г.

Арбитражный суд Хабаровского края в составе:

Судьи А. В. Зверевой

при ведении протокола секретарем судебного заседания Карапиря М. С.

рассмотрев в заседании суда дело по иску Акционерного общества Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» (ИНН 2813000804, ОГРН 1022800873446, 676720, Амурская область, Бурейский район, п. Новобурейский, ул. Советская, д. 57)

о включении в реестр требований кредиторов ФГУП «ГВСУ № 6» (ОГРН 1022700931220, ИНН 2700001660, адрес: 680000, г. Хабаровск, ул. Дзержинского, д. 43),

при участии

от ФГУП «ГВСУ № 6»: Клепикова А.А., по доверенности от 01.06.2017 № 4/312;

от ФНС: Лобанова В.А., по доверенности от 27.07.2017 № 18-18/15738.

У С Т А Н О В И Л:

Определением Арбитражного суда Хабаровского края от 15.06.2015 по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Торговый дом «Центр кровли» возбуждено производство по делу о признании несостоятельным (банкротом) Федерального государственного унитарного предприятия «Главное управление специального строительства на территории Дальневосточного федерального округа при Федеральном агентстве специального строительства» (далее – ФГУП «ГУСС «Дальспецстрой» при Спецстрое России), должник).

На основании Приказа директора департамента имущественных отношений Министерства обороны РФ от 31.03.2017 № 944 ФГУП «ГУСС «Дальспецстрой» при Спецстрое России» переименовано в Федеральное государственное унитарное предприятие «Главное военно-строительное управление № 6» (далее - ФГУП «ГВСУ № 6»).

Определением суда от 09.06.2017 (резюлютивная часть объявлена 08.06.2017) в отношении ФГУП «ГВСУ № 6» введена процедура наблюдения, временным управляющим утвержден Удельнов Григорий Васильевич, член Ассоциации «Центральное агентство арбитражных управляющих».

Акционерное общество «Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» 14.07.2017 г. обратилось в арбитражный суд с требованием о включении в реестр требований кредиторов ФГУП «ГВСУ № 6» суммы долга в размере 952.000 руб.

К судебному заседанию от временного управляющего Удельнова Г.В. в суд поступил отзыв, согласно которому арбитражный управляющий не возражает относительно включение вышеуказанных требований АО Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» в реестр требований кредиторов ФГУП «ГВСУ № 6». Арбитражным управляющим заявлено ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие.

От Федеральной налоговой службы (далее – ФНС России) в суд поступил отзыв, в котором указано на возможность удовлетворения требований заявителя.

В судебное заседание заявитель не явился, извещен надлежащим образом о времени и месте судебного заседания.

Представители должника и ФНС России в судебном заседании указали на возможность включения требований заявителя в реестр требований кредиторов. Должником также представлен письменный отзыв.

Иные лица, участвующие в деле, надлежащим образом извещенные в соответствии со статьей 123 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее - АПК РФ) о месте и времени рассмотрения дела, явку своих представителей в заседание суда не обеспечили.

На основании статьи 156 АПК РФ суд счел возможным рассмотреть дело в отсутствие не явившихся участников процесса.

Исследовав материалы дела, заслушав участников процесса, арбитражный суд приходит к следующему.

Согласно статье 32 Закона о банкротстве и части 1 статьи 223 АПК РФ дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным АПК РФ, с особенностями, установленными Законом о банкротстве.

Установление размера требований кредиторов в ходе процедуры наблюдения осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 71 Закона о банкротстве, в пункте 1 которой предусмотрено, что для целей участия в первом собрании кредиторов кредиторы вправе предъявить свои требования к должнику в течение тридцати календарных дней с даты опубликования сообщения о введении наблюдения.

Сведения о введении в отношении должника процедуры наблюдения опубликованы на официальном сайте газеты «Коммерсантъ» 17.06.2017. Настоящее требование, как указано выше, передано в суд еще до введения

первой процедуры банкротства в отношении должника, то есть в пределах установленного законом срока.

В обоснование заявленных требований кредитор сослался на следующие обстоятельства.

На текущий момент ФГУП «ГВСУ № 6» имеет перед АО «Бурейя-кран» неисполненные обязательства по возмещению убытков, которые сложились из следующего:

Между ОАО Бурейский крановый завод «Бурейя-Кран» (поставщик), и ФГУП «ГУСС «Дальспецстрой» при Спецстрое России» (покупатель), были заключены договоры поставки: № 507 ЕП/2012 от 28.02.2013, № 22/04-13м от 14.06.2013, № 01/104 от 21.10.2013, № 223 ЕП/2014 от 04.06.2014, по условиям которых поставщик взял на себя обязательства по заданию покупателя своими силами, средствами, из своих материалов изготовить и доставить изделия (далее - продукция) по наименованиям, в количестве и по цене, согласованными сторонами в спецификациях, являющихся приложениями и составляющих неотъемлемую часть договоров, и передать в собственность покупателя, а покупатель обязуется принять и оплатить указанную продукцию. Общая цена указанных договоров составила 200 105 000 руб.

В соответствии с условиями спецификаций к вышеуказанным договорам поставки кредитор изготовил три козловых крана грузоподъемностью 15 тонн и 2 комплекта эстакад токоподводов к 15 тн. и к 38 тн. кранам для объекта «Космодром «Восточный» «Открытый склад длинномерных грузов (по ГП № 1-6)».

Кредитор в письменном виде сообщил должнику об исполнении в установленные сроки обязательств по договорам поставки: № 507 ЕП/2012 от 28.02.2013, № 22/04-13м от 14.06.2013, № 01/104 от 21.10.2013, № 223 ЕП/2014 от 04.06.2014, готовности передать изготовленную продукцию.

Должник обратился к кредитору с письмом исх. № 6/594 от 01.08.2013 о рассмотрении возможности временного хранения элементов металлоконструкций кранов на территории завода в связи с неготовностью строительной площадки космодрома «Восточный», на что истец ответил согласием.

В связи с длительным не принятием изготовленной продукции должником, кредитором были направлены должнику предложения по заключению договоров хранения с целью решения вопроса по обеспечению сохранности изготовленной продукции, которые оставлены должником без ответа.

В дальнейшем кредитором был заключен договор хранения с ООО «Бурейжилпромстрой» (ИНН 2801096964; далее - хранитель) от 01.10.2014 за № 03/151.

По условиям указанного договора (пункт 1.1), хранителю передан шинопровод для 4-х кранов грузоподъемностью 38 тн., предназначенных для ФГУП «ГУСС «Дальспецстрой» при Спецстрое России» (металлоконструкции) в количестве 28 мест, объемом 65,85 мЗ, общим весом

18,88 тонн, на общую сумму 48 975 985,92 руб. по акту о приеме-передаче товарно-материальных ценностей на хранение (унифицированная форма № МХ-1).

Срок договора хранения № 03/151 определен с 01.10.2014 по 31.12.2015 (пункт 1.3). В силу пункта 2.1 договора вознаграждение за хранение определено сторонами в размере 112 000 руб. в месяц. Оплата производится ежемесячно, не позднее 05 числа месяца следующего за отчетным, путем перечисления денежных средств на расчетный счет хранителя (пункт 2.3).

Кредитором в адрес должника были направлены претензии об исполнении условий договоров поставки и приемке металлоконструкций, комплектующего оборудования к ним, оплате расходов по хранению, которые оставлены должником без ответа.

14.04.2016 ОАО Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» (ОГРН 1022800873446, ИНН 2813000804) изменило организационно-правовую форму на АО Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» (ОГРН 1022800873446, ИНН 2813000804).

Определением Арбитражного суда Амурской области от 15.07.2016 по делу № А04-6769/2016 возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве) АО Бурейский крановый завод «Бурей-Кран».

Определением Арбитражного суда Амурской области от 07.02.2017 по делу № А04-6769/2016 в реестр требований кредиторов включены требования ООО «Бурейжилпромстрой» по договору хранения от 01.10.2014 № 03/151 в размере 2 793 591 руб. 06 коп., в том числе основной долг - 2 352 000 руб., проценты - 249 096 руб. 50 коп.

Определением от 18.04.2017 в отношении АО Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» введена процедура банкротства - внешнее управление.

Учитывая, что на АО Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» возложена обязанность по оплате ООО «Бурейжилпромстрой» расходов по хранению шинпровода для 4-х кранов грузоподъемностью 38 тн. за период с 01.10.2014 по 31.12.2015 в сумме 1 869 761 руб., и полагая указанную сумму убытками, кредитор обратился в арбитражный суд с иском.

Решением Арбитражного суда Хабаровского края от 18 мая 2017 года по делу № А73-303/2017, вступившим в законную силу, требования АО Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» удовлетворены с Федерального государственного унитарного предприятия «Главное управление специального строительства по территории Дальневосточного федерального округа при Федеральном агентстве специального строительства» в пользу акционерного общества Бурейский крановый завод «Бурей-Кран» взысканы убытки в размере 1 680 000 руб.

Как следует из указанного решения суда, срок договора хранения № 03/151 определен с 01.10.2014 по 31.12.2015 (пункт 1.3). В силу пункта 2.1 договора вознаграждение за хранение определено сторонами в размере 112 000 руб. в месяц.

Таким образом, из указанной суммы убытков за период с 01.10.2014 г. по 15.06.2016 г. (т.е. до поступления заявления о признании должника банкротом) согласно указанному решению суда, с должника в пользу ответчика подлежит взысканию сумма убытков в размере 952.000 руб. (8 месяцев (с 01.10.2014 по 31.05.2015) по 112.000 руб. + полмесяца (с 01.06.2015 г. по 15.06.2017 г.) – 56.000 руб.)

В силу пункта 1 статьи 16 АПК РФ вступившие в законную силу судебные акты арбитражного суда являются обязательными для органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, должностных лиц и граждан и подлежат исполнению на всей территории Российской Федерации.

В соответствии с частью 2 статьи 69 АПК РФ обстоятельства, установленные вступившим в законную силу судебным актом арбитражного суда по ранее рассмотренному делу, не доказываются вновь при рассмотрении арбитражным судом другого дела, в котором участвуют те же лица.

Согласно абзацу второму пункта 10 статьи 16 Закона о банкротстве разногласия по требованиям кредиторов или уполномоченных органов, подтвержденным вступившим в законную силу судебным актом в части их состава и размера, не подлежат рассмотрению арбитражным судом, за исключением разногласий, связанных с исполнением судебных актов или их пересмотром.

Следовательно, при рассмотрении в деле о банкротстве заявлений о включении в реестр требований кредиторов в соответствии со статьей 71 Закона о банкротстве против требований, подтвержденных вступившим в законную силу судебным актом, не могут быть представлены возражения, касающиеся их состава и размера.

В данном случае сведения об исполнении вступившего в законную силу решения арбитражного суда от 18.05.2017 по делу № А73-303/2017, а также о его обжаловании, отмене в установленном законом порядке, на момент рассмотрения настоящего обособленного спора у суда отсутствуют.

Таким образом, требование заявителя в размере в размере 952.000 руб. (убытки), является обоснованным.

При решении вопроса о квалификации данного требования в качестве реестрового или текущего платежа, арбитражный суд пришел к следующим выводам.

Согласно пункту 1 статьи 5 Закона о банкротстве в целях настоящего Федерального закона под текущими платежами понимаются денежные обязательства, требования о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, и обязательные платежи, возникшие после даты принятия заявления о признании должника банкротом, если иное не установлено настоящим Федеральным законом. Возникшие после возбуждения производства по делу о банкротстве требования кредиторов об оплате поставленных товаров, оказанных услуг и выполненных работ являются текущими.

Требования кредиторов по текущим платежам не подлежат включению в реестр требований кредиторов (пункт 2 статьи 5 Закона о банкротстве).

В соответствии с разъяснениями, изложенными в пункте 2 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 23.07.2009 № 63 «О текущих платежах по денежным обязательствам в деле о банкротстве» (далее – Постановление № 63) в силу абзаца второго пункта 1 статьи 5 Закона о банкротстве возникшие после возбуждения производства по делу о банкротстве требования кредиторов об оплате поставленных товаров, оказанных услуг и выполненных работ являются текущими.

По смыслу этой нормы текущими являются любые требования об оплате товаров, работ и услуг, поставленных, выполненных и оказанных после возбуждения дела о банкротстве, в том числе во исполнение договоров, заключенных до даты принятия заявления о признании должника банкротом.

Как усматривается из мотивировочной части судебного акта от 18.05.2015, основанием для взыскания с должника основного долга в сумме 1.680.000 руб. послужило наличие у должника задолженности по договору хранения № 03/151 от 01.10.2014. При этом, сумма убытков в размере 952.000 руб. образовалась в период с 01.10.2014 г. по 15.06.2015 г.

Поскольку данное требование в размере 952.000 руб. является требованием об оплате услуг, оказанных до принятия заявления о признании должника банкротом (15.06.2015), данное требование не является текущим и подлежит включению в реестр требований кредиторов должника.

Согласно пункту 1 статьи 201.9 Закона о банкротстве в ходе конкурсного производства, применяемого в деле о банкротстве застройщика, требования кредиторов, за исключением требований кредиторов по текущим платежам, удовлетворяются в следующей очередности:

- в первую очередь производятся расчеты по требованиям граждан, перед которыми должник несет ответственность за причинение вреда жизни или здоровью, путем капитализации соответствующих повременных платежей, компенсации сверх возмещения вреда; (в ред. Федеральных законов от 28.11.2011 № 337-ФЗ, от 29.06.2015 № 186-ФЗ)

- во вторую очередь производятся расчеты по выплате выходных пособий и оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, и по выплате вознаграждений авторам результатов интеллектуальной деятельности;

- в третью очередь производятся расчеты по денежным требованиям граждан - участников строительства;

- в четвертую очередь производятся расчеты с другими кредиторами.

На основании изложенного требование заявителя в сумме 952.000 руб., признанное судом обоснованным, подлежит включению в реестр требований кредиторов в деле о банкротстве застройщика, с учетом требований статьи 201.9 Закона о банкротстве, в четвертую очередь реестра требований кредиторов должника.

Учитывая изложенные обстоятельства, Руководствуясь статьями 5, 71, 201.9 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 150, 184, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Включить в четвертую очередь реестра требований кредиторов Федерального государственного унитарного предприятия «Главное военно-строительное управление № 6» требование Акционерного общества Бурейский крановый завод «Буряя-Кран» в размере 952.000 руб..

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Шестой арбитражный апелляционный суд в течение десяти дней с момента его вынесения путем направления апелляционной жалобы через Арбитражный суд Хабаровского края.

Судья

Зверева А. В